

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР



60-летию СССР —
60 ударных недель!

РЕВОЛЮЦИОННОМУ АВАНГАРДУ СОВЕТСКОГО НАРОДА ПОСВЯЩАЕТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ НЕДЕЛЯ В ЧЕСТЬ 60-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ СССР.

Свыше 21 тысячи профштабов представляют сегодня в нашем городе 17-миллионный отряд Коммунистической партии Советского Союза. Рождается ли очередной рекорд или опробуется новый метод горных работ, становится в ряды передовиков недавно отстававший коллектив или проходит нравственное выздоровление какого-то человека, идет бой с чуждой идеологией или поднимается новый город — всюду звучит призывное слово и зажигает личный пример коммунистов.

История городской партийной организации хранит немало славных дел и имен. Мы называем И. А. Борисова — и в памяти встают годы первых пятилеток, родивших mostuchее стахановское движение. Имя Героя Соци-

рекорд проходчиков Героя Социалистического Труда Н. Г. Кочеткова.

Быть впереди — это значит находиться на решающих участках коммунистического строительства. Сегодня здесь ведет борьбу за технический прогресс бригада машиностроителей М. И. Ничипуренко, которой на «Электромашине» доверили выпуск новейшей техники. Основой успехов этого коллектива стала кропотливая воспитательная работа бригадира-педагога.

Вера в человека, горячий энтузиазм, колLECTИВИЗМ и готовность преодолеть трудности — такие качества прививает своим воспитанникам А. М. Карпова — заслуженный учитель республики, кавалер ордена Ленина ликвидатор



А. М. Карпова.

вась к XIX съезду ВЛКСМ, она решила в мае 1982 года завершить 2-летний план.

Широко и уверенно шагает советский народ к

своей заветной цели — коммунизму, равняясь на тех, кто всеми делами своими и помыслами служит великому делу ленинской партии.

№ 240 (13377)

ВТОРНИК,

15

декабря

1981 года.

Издаётся
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ

г. ГОРЛОВКА

Проект —
досрочно

Коллектив проектной конторы досрочно разработал и выдал заказчику проектно-сметную документацию на бурение двух вентиляционных скважин.

Скважины будут пройдены на шахте «Донецкая» объединения «Торезантрацит» реактивно-турбинным способом. Раньше вентиляционные стволы проходили с помощью буровзрывных работ, что влекло за собой большие трудозатраты.

ЕСТЬ
ГОДОВОЙ!

Досрочно выполнил коллектив участка № 3 шахты «Тырганская» план 1981 года. Горняки, возглавляемые начальником Б. Ф. Боковым, добыли с первого января около 94 тысяч тонн угля.

Топливо добывается здесь из лавы на гидросмы. Работа требует сноровки и мастерства. Умелыми действиями отличаются такие рабочие участка, как А. А. Ерымовский, А. А. Сарайкин, В. Н. Веснов и другие.

На предприятии это уже пятый участок, досрочно выполнивший годовую программу.

Г. ТРЕГУБОВА,
инженер
по соревнованию.

РАСТЁТ
ОБЪЁМ
ПЕРЕВОЗОК

Коллективы бригад водителей Ясинополянской автобазы, которыми руководят В. Н. Плотников и В. И. Чертков, выполни-

Готовы
к наладке

Бригады монтажников Д. Н. Гапоновича и К. Б. Роговского из ШСМУ № 4 треста «Донецкшахтостроймонтаж» полностью смонтировали оборудование стационарной ходильной установки на шахте имени Ленина.

Монтаж электрической и механической частей всех пяти ходильных машин осуществлен с хорошим качеством. При этом намного перекрыто производственное задание. Комплекс механизмов, предназначенный для охлаждения воздуха в забоях шахты, подготовлен к передаче под пусконаладочные операции.

Неделя книги

Пропаганда новой

И. А. Борисова — и в памяти встают годы первых пятилеток, родивших могучее стахановское движение. Имя Героя Социалистического Труда П. И. Скорника связано с началом соревнования за коммунистическое отношение к труду. А сколько таких же дерзновенных порывов породило созвездие рекордов, установленных разными горняцкими коллективами в 60-е годы! И среди них особенно блистательный, перекрывающий все мировые достижения

качества прививает своим воспитанникам А. М. Карпова — заслуженный учитель республики, кавалер ордена Ленина, директор школы № 1.

Всему Кузбассу хорошо известен комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый Н. А. Власовым. Ломая календарные сроки, опережая собственные обязательства, из года в год его бригада досрочно проходит подземные выработки. Вот и теперь, готов

мае 1982 года завершить 2-летний план.

Широко и уверенно шагает советский народ к

тех, кто всеми делами своими и помыслами служит великому делу ленинской партии.

дителей Ясинополянской автобазы, которыми руководят В. Н. Плотников и В. И. Чертков, выполнили годовой план перевозок.

Бригада В. Н. Плотникова на автомобилях ЗИЛ-130 перевезла с начала года свыше 38 тысяч тонн различных грузов: леса, сборного железобетона. На счету бригады В. И. Черткова 31,4 тысячи тонн доставленных по назначению материалов.

Г. РЫБИНСКИЙ,
начальник отдела
нормирования.

ДОСТОЙНЫЙ ЛИДЕР

За пять недель соревнования «60-летию СССР — 60 ударных недель» коллектив участка № 2 шахты «Центральная» добыл около 16 тысяч тонн топлива.

Горняки, которых возглавляет начальник А. В. Коршунов, в ходе этого соперничества опережают план на 3750 тонн топлива и являются на предприятии лидерами.

В. ЗЫКОВ,
ст. инженер отдела
организации труда
и производства.



М. И. Ничипуренко.



Н. А. Власов.



С телетайпной ленты ТАСС



ГААГА. Голландия официально уведомила своих партнеров по НАТО о том, что она не станет принимать до конца этого года решения о размещении на своей территории в соответствии с решением совета НАТО, принятым в декабре 1979 года, американских крылатых ракет. Тогда правительство Голландии заявило, что оно откладывает принятие решения на два года.

КАИР. Израиль вновь продемонстрировал, что

не намерен считаться с волей и требованиями мирового сообщества. Выступая по израильскому радио, министр энергетики Израиля Берман заявил, что Тель-Авив будет продолжать разработку планов создания канала между Средиземным и Мертвым морями, несмотря на резолюцию ООН, осуждающую этот проект.

БОНН. В ФРГ продолжается рост дорогоизны. Согласно официальной статистике, общий индекс

цен увеличился в ноябре по сравнению с тем же периодом прошлого года на 6,6 процента.

КИТО. В Эквадоре прошла всеобщая 24-часовая забастовка. Как подчеркивается в заявлении Единого фронта трудящихся Эквадора, эта забастовка — новое проявление решимости, трудящихся борясь за свои права, за существенное улучшение условий жизни и труда широких народных масс.

КАРАКАС. Фашистская хунта Пиночета продолжает ужесточать террор против населения Чили. На этот раз волна жестоких репрессий обрушена на представителей оппозиционно настроенного духовенства. Как сообщила ленесуэльская газета «Националь», за последние 10 дней охраной диктатора схвачены и брошены в тюремные застенки 15 членов религиозных организаций, которые осмелились поднять

голос протesta против диктаторского режима.

БЕИРУТ. Новое преступление совершили израильские оккупанты в секторе Газа. Они открыли огонь по демонстрации учащихся средних школ, которые присоединились к всеобщей забастовке населения, объявленной в знак протеста против произвола захватчиков. Несколько школьников убиты, имеются раненые.

Неделя книги

Пропаганда новой книги товарища Л. И. Брежнева «Воспоминания», встреченной горловчанами с большим интересом, посвящен цикл героико-патриотических чтений «Летопись жизни народной». Она организована городскими организациями обществ «Знание» и любителей книги.

Обменялись опытом

В течение двух дней на шахте имени Гаевого проходили занятия кустовой школы передового опыта. Необычным был в этот раз состав ее участников. Вместе с ведущими специалистами шахты, ответственными работниками городского комитета партии и теркома профсоюза угольщиков с передовыми методами хозяйствования знакомились руководители отстающих предприятий производственных объединений «Артемуголь», «Дзержинскуголь» и «Орджоникидзеуголь».

К малым рекам

Слушатели биологического факультета народного университета «Природа» при городской организации общества охраны природы совершили экскурсию по малым рекам края.

Природолюбы города побывали у истоков рек Корсуни, Бахмутки, Лозовой, Садки. День поездки явилось изучение малых рек и сбор материалов о их состоянии.

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Руку, подросток!

Знаком ЦК ВЛКСМ «За активное участие в охране общественного порядка» награждена работник инспекции по делам несовершеннолетних первого отделения милиции Зоя Васильевна Зайцева.

Около четырнадцати лет ведет она воспитательную работу с «трудными» подростками. За это время многим из них помогла стать на верный жизненный путь.

С. КОСТРОВ,
второй секретарь
Центрального
райкома ВЛКСМ.

Старшие всегда рядом

Необычным было это заседание комсомольского педагогического отряда шахты имени Ворошилова.

Прошло оно в подшефной школе № 9 с участием ветеранов партии, представителей инспекции по делам несовершеннолетних второго отделения милиции. Приглашены были также трудновоспитуемые подростки и их родители.

Горняки - вожатые Владимир Высоцкий, Владимир Лесников, Юрий Бунинский рассказали о том, как они ведут индивидуальное шефство над подростками.

О. ОЛЕНТИЧ,
секретарь комсомольской организации шахты имени Ворошилова.

ИНЖЕНЕР, ОБЩЕСТВЕННИК, ВОСПИТАТЕЛЬ

Большую общественную работу ведет инженер экономической службы шахты «Зенковская» Зинаида Сергеевна Тагильцева. Она является членом методического совета системы экономической учебы. А кроме того и секретарь товарищеского суда шахты, возглавляет школу экономических знаний.

Богатый жизненный опыт, хорошие знания производством помогают Зинаиде Сергеевне Тагильцевой в пропагандистской и воспитательной работе.

Зинаида Сергеевна неоднократно поощрялась руководством шахты, ей выносились благодарности.

На снимке: З. С. Тагильцева.

Фото Н. Клещенко.



СЛОВУ-ЖИВУЮ МЫСЛЬ И ЧУВСТВО

В Рудничном районе состоялась отчетно-выборная конференция общества «Знание». Подведены итоги лекционной пропаганды, работы правления и его президиума за два минувших года.

Это было время значительных исторических событий в жизни партии и советского народа. Завершилась десятая пятилетка. Состоялся XXVI съезд КПСС. В центре внимания лекторов были также постановления партии и правительства о совершенствовании хозяйственного механизма, экономии топливно-энергетических ресурсов, повышении эффективности производства, об усилении идеологической, политico-воспитательной ра-

бакт кандидат наук Г. И. Чешко и выступившие в прениях по его докладу отметили, что далеко не все лекторы и даже целые первичные организации, которых сегодня здесь 63, достаточно активны. Из 1185 лекторов регулярно выступает немногим более одной трети. Некоторые делают это от случая к случаю.

Между тем поле деятельности лекторов обширно. В районе немало проблем, нерешенных задач, на которые необходимо обратить внимание. Взять хотя бы состояние трудовой дисциплины на предприятиях. Ее уровень далеко не отвечает требованиям дня. Налицо недоработки в идеологическом воспитании труда.

Успех в лекционной пропаганде не приходит сам по себе. Немалую помощь лекторам оказыва-

ютость темы обеспечивает эффективность слова лектора. «Пора всем работникам идеологического фронта», — говорил Л. И. Брежнев, — покончить с не изжитой еще кое-где практикой механического, бездумного повторения простых истин, со словесной трескотней».

Выступления лучших лекторов-общественников будут живую мысль и чувство слушателей. Немалой популярностью пользуются лекции мастера ОТК шахты имени Ворошилова А. Я. Керса, преподавателей ШРМ № 4 В. И. Ковалева и других.

Успех в лекционной пропаганде не приходит сам по себе. Немалую помощь лекторам оказыва-

Из редакционной почты

О ЧЕЛОВЕКЕ ЗАБЫЛИ

Повсеместно сейчас встречаешь табличку, что ветераны Отечественной войны обслуживаются вне очереди. Но почему-то продавцы частенько забывают об этом. Или примерялась она каждому, но только перестали ее замечать, забывают, что с годами участников этой войны становится все меньше и меньше. И обычно становится за молодежь, которой мы принесли Победу на своих плечах. Особенно за ту, которая находится за прилавками магазинов. Вот со мной произошел какой случай.

В магазине № 60 орса «Кировоград» я хотел купить килограмм сарделек. Предъявив документ, иначе к работнику прилавка не подступишься, попросил продавца Лапину обслужить меня.

— Становитесь в очередь, через пять человек, взвешиваю и вам, — ответила она.

Некрасиво получается: идешь в магазин в надежде, что тебя культурно и вежливо обслужат, а приходится чуть ли не выпрашивать то, что тебе положено нашими государством и законами. Стыдно бывает, когда сталкиваешься с черствыми людьми, которые ждут своей покупки, но ни в коем случае не пристыдят продавца, хотя видят табличку, что ветераны Отечественной войны обслуживаются вне очереди.

А. УДАРЦЕВ,
ветеран Великой
Отечественной войны,
ул. Оренбургская, 8-18.

ПУЛЬС РОДИНЫ

СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

ДОБРОПОЛЬЕ (Донецкая область). Выполнил главный пункт годовых социалистических обязательств колектив объединения «Добропольеуголь». Он отгрузил 130-тысячную с начала года тонну сверхпланового топлива. Опережать трудовой календарь горнякам помогает комплексная механизация добычи угля, которая уже завершена на четырех шахтах объединения.

ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ СТРОИТЕЛЕЙ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. Монтаж высокомеханизированного оборудования начался в новом грузовом речном порту Комсомольска. Строители намерены сдать в эксплуатацию объект на год раньше срока. Им помогают в этом специалисты ленинградского треста «Подводречстрой», накопившие большой опыт досрочного ввода в строй портовых сооружений.

УСОВЕРШЕНСТВОВАННЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ

МИНСК. Стали легче трансформаторы, выпускаемые минским электротехническим заводом имени Козлова. Во всех модификациях этих приборов вместо тяжелых пластин, из которых собирался сердечник, теперь используется тонкая металлическая лента. В таком магнитопроводе потери

ции шахты имени
Ворошилова.

В молодежном общежитии

В молодежном общежитии шахты «Коксовая» прошло обсуждение документальной повести И. Ачильдиева «Двое в лодке и ченоан с деньгами», опубликованной в журнале «Молодой коммунист».

Состоялся серьезный разговор на морально-этическую тему, о нравственной основе поступков героев статьи.

Диспут был организован библиотекарем шахты «Коксовая» Р. Г. Пушкиревой совместно с советом общежития.

З. КОТИКОВА.

В часы досуга

Комитет комсомола многоотраслевого не-промышленного комбината бытового обслуживания организовал конкурс веселых и находчивых среди молодых работниц парикмахерских № 1, 16, 26.

Участницы конкурса продемонстрировали хорошие профессиональные навыки, проявили большой эстетический вкус. А сколько было интересных соревнований на смекалку, находчивость!

Все молодые парикмахеры выступили хорошо. Однако большинством голосов победителем названа команда девушек парикмахерской № 1.

М. НЕКРАСОВА,
секретарь комсомольской организации МНКБО.

производства, об усилении идеологической, политico-воспитательной работы.

Все это обусловило высокие требования к лекционной пропаганде. А ведут ее сегодня в Прокопьевске около 2500 лекторов. Среди них врачи, юристы и учители, партийные, профсоюзные, комсомольские активисты, передовики производства.

От их подготовленности и убежденности, высокой личной ответственности за выполнение важного поручения целиком и полностью зависит успех дела. Об этом говорил еще В. И. Ленин: «...самое важное — идеино-политическое направление лекций. Чем определяется это направление? Всецело и исключительно составом лекторов».

Через призму этого ленинского требования и анализировалось состояние лекционной пропаганды в Рудничном районе. Председатель правления

—

требованиям дня. Налицо недоработки в идеологическом воспитании трудящихся в целом и, в частности, лекционной пропаганды. Недостаточно читается лекций на нравственно-правовые темы, о воспитании у каждого чувства личной заинтересованности за выполнение всех задач, стоящих перед коллективом.

Далеко не на должном уровне находится лекционная пропаганда и на таком направлении, как борьба с теми, кто стремится «...поменьше дать, а побольше урвать от государства». Именно на почве такой психологии, — подчеркивалось в Отчетном докладе XXVI съезду КПСС, — и появляются эгоизм, мещанство, накопительство». И нужен яркий, убедительный показ советского образа жизни, резкая критика негативных явлений, встречающихся в нашей действительности, интересный рассказ о передовых людях предприятия, района, города и выступления их самих.

Но не только актуаль-

пропаганда не приходит сам по себе. Немалую помощь лекторам оказывают городское и районные правления. Систематически организуются теоретические и методические конференции, семинары по секциям. Работают городской университет лекторского мастерства и школа научного атеизма. Но они недостаточно представительны: занимается в них не сколько десятков активистов.

Подведение итогов работы и определение задач в лекционной пропаганде совпало с развернувшейся всенародной подготовкой к 60-летию образования СССР. Это предъявляет к нашим организациям общества «Знание» определенные требования, открывает широкое поле деятельности перед каждым лектором. И об этом также говорилось на прошедшей конференции.

Л. НАРИЦЫН,
зам. председателя
Рудничного районного
правления общества
«Знание».

● ТВОЕ СВОБОДНОЕ

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ

Стало уже привычным видеть семью Черниковых в нашем Дворце культуры. Приходят они вчетвером — супруги Валерий и Валентина с сыновьями Андреем и Лешой. Вот и на очередном семейном дне отдыха Черниковы были заводилами.

Все больше людей проводят воскресенье во Дворце культуры всей семьей. Супруги Воронковы, например, помогают культмассовикам организовывать игры для детей. И их пятилетняя дочь Лена чувствует здесь себя, как дома: играет, танцует и поет.

Некоторые папы и ма-

блудали за происходящим. А их детям так хотелось, чтобы эта интересная игра захватила всех, чтобы они смеялись все вместе: мамы, папы и они — дети.

Когда мы готовились проводить очередной день отдыха, учили замечания родителей. Они высказывались за подвижные игры, спортивные состязания, конкурсы.

Женщины хотели бы одновременно получить кулинарные советы, кон-

сультацию швеи. Теперь к услугам хозяек стол раскроя, который организовала руководитель курсов крошки и шитья В. В. Мизонова.

Стараемся привлечь на день отдыха интересных собеседников. Вот, например, 20 декабря взрослые и дети встретятся с актерами Кемеровского театра кукол.

Закончилось воскресенье. Впереди целая неделя работы и учебы. А потом вся семья снова вместе.

В. КОШКАРОВА,
зав. детским сектором
ДК шахты
«Красногорская».

ческая лента. В таком магнитопроводе потери электроэнергии снизились в пять с лишним раз.

ЭФФЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ

ДУШАНБЕ. Вдвое увеличился после реконструкции выпуск ровничной ленты в Душанбинском хлопчатобумажном объединении. Вслед за ровничным в нынешней пятилетке обновятся и другие основные производства. Благодаря реконструкции выпуск хлопчатобумажных тканей в объединении возрастет в 1,3 раза.

ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДОВЫЕ В ЗОНЕ БАМ

ЛЕНИНГРАД. В пять миллиардов тонн минерального сырья оценивают запасы Чаротокинского железнодорожного района в Южной Якутии специалисты Всесоюзного научно-исследовательского геологического института. Это открытие — один из первых результатов расширения масштабов комплексных исследований, которые проводятся сейчас в зоне БАМ на площади в полтора миллиона квадратных километров.

Стараемся привлечь на день отдыха интересных собеседников. Вот, например, 20 декабря взрослые и дети встретятся с актерами Кемеровского театра кукол.

Закончилось воскресенье.

Впереди целая неделя

работы и учебы. А по-

том вся семья снова вме-

сте.

(ТАСС).



ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС

Рациональное использование рабочего времени для завода «Электромашин» сегодня одна из наиболее важных проблем. Ее решение связано со снижением простоев станков и оборудования, лучшим их использованием. Например, сегодня коэффициент сменности оборудования при двухсменном режиме работы равен 1,61 при норме 1,8. Коэффициент загруженности техники составляет 0,75 — 0,85. Станки с числовым программным управлением используются не по хозяйствски: из 53 имеющихся действуют только 30.

Причина тому — не только нехватка кадров, но часто нерациональное их использование, неритмичная работа заготовляющих цехов, из-за которых простаивает выпускающее производство. А ведь только в ноябре завод не реализовал продукции почти на 2,1 миллиона рублей и помешал промышленности города справиться с месячным планом.

Потеря рабочего времени на заводе необычайно много. Лишь на полю про-

Нужно настойчивее и последовательнее проводить в жизнь принципы социалистического хозяйствования, выполнять ленинский наказ — вести аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйствовать экономно, соблюдать строжайшую дисциплину труда. Бережно расходовать сырье и материалы, сокращать отходы, устранять потери — значит экономить труд миллионов людей и капитальные вложения, увеличивать выпуск продукции, сохранять окружающую природную среду.

Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Экономить рабочее время на каждой операции давно уже стало обязательным правилом слесаря-сборщика Н. А. Семёниной с участка электроргутов тиристорных приводов завода «Электромашин».

Вся продукция, выпускаемая опытной работницей, помечена личным клеймом качества. Выполняя задания не только качественно, но и досрочно, Н. А. Семёнина уже перешагнула во второй год одиннадцатой пятилетки.

На снимке: Н. А. Семёнина.

Фото Л. Удовиченко.

месяцев 857 дней, 5229 человеко-часов. А за каждый час предприятие выпускает изделий на несколько тысяч рублей. Потери несомненны.

Многое призвана решать и хорошая организация труда. Практика показывает, что там, где четко и продуманно организованы действия каждого рабочего, не будет внутрисменных простоев, больших «перекуров», связанных с поисками необходимых деталей, материалов и т. д. На заводе же это явление встречается нередко. Так, скажем, из заготовительных цехов лишь цех № 19 трудится в нынешнем году ритмично, с опережением плана.

Интенсификация экономики, повышение ее эффективности, подчеркивалось на XXVI съезде КПСС, состоит прежде всего в том, чтобы, вовлекая в производство сравнительно меньше ресурсов, можно было добиться большего. Эта установка требует и наиболее рационального использования рабочего времени, тех трудовых ресурсов, которыми рас-

КОГДА заходишь в девятый цех завода «Электромашин», бросаются в глаза нарядные новогодние елки, установленные в разных уголках. Они поставлены отнюдь не для праздничного украшения. За ними — трудовые победы всего коллектива цеха и трех его участков, уже работающих в счет следующего года. Для цеха № 9 опережать время стало добрым традицией, которую подкрепляют конкретными делами. За одиннадцать месяцев выпущено продукции более чем на 10 миллионов рублей. А до конца года сверхплановый счет превысит миллион рублей.

Все семь участков цеха успешно справились с планом года. Выполнили свои обязательства в честь 7 ноября рабочие участка сборки приводов. Руководит этим коллективом старший мастер Анна Лазаревна Савинова. Две бригады, возглавляемые ударниками коммунистического труда Е. Е. Красовской и М. В. Грабовской с участка приводов работают уже в счет 1982 года.

Первыми завершили свои годовые задания бригады намотчиц катушек А. Д. Шабалиной и З. И. Санниковой. Ежемесячно намотчицы добивались выполнения задания. Дважды бригада Зои Ивановны Санниковой занимала первое место в социалистическом соревновании среди коллекти-

В СЕГОДНЯШНЕМ НОМЕРЕ МЫ РАССКАЗЫВАЕМ ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ НА ЗАВОДЕ «ЭЛЕКТРОМАШИНА».

дована испытательная станция. Все это благоприятно отразилось на производстве. Здесь давно забыли о том, что такое неритмичность и работе, потеря времени. 40—45 приводов в среднем за сутки сходит с конвейера.

Культура труда в нашем цехе, без преувеличения, на высоте, — рассказывает рабочая Л. Котова с участка сборки. — И это, конечно, повышает настроение. Ведь работать в белом халате не просто приятно, он вызывает соответствующий

лов. Это позволит увеличить количество продукции, сдаваемой с первого предъявления, до 99 процентов, снизить потери времени на переделку брака.

Свою весомую лепту в совершенствование производства вносят рационализаторы цеха. В этом году только изменение крепления на панели привода — вместо гайки доставили заклепку — принесло экономический эффект в 10 тысяч рублей. Авторы изобретения — мастер В. Ф. Инженерякина и инженер-технолог М. В. Шатохин.

Неустанный поиск резервов позволяет из года в год повышать производительность труда. В 1981 году выработка на одного работающего достигла 3599 рублей и превысила прошлогодний уровень на 77 рублей.

Сейчас в цехе готовятся к выпуску опытная партия приводов. Новый привод компактнее своих предшественников, мощность его возрастет на 20 киловатт. Все это будет способствовать более широкому применению новой модели в промышленности.

Да, девятый цех — полноправный лидер в социалистическом соревновании на заводе. Только в этом году он 6 раз защищал первенство среди цехов предприятия. А их на «Электромашине» свыше тридцати.

Начальник цеха В. А. Желухин среди причин успешной работы выде-

ЁЛКА
В ЦЕХЕ

рублей и помешал промышленности города справиться с месячным планом.

Потеря рабочего времени на заводе необычайно много. Лишь на долю прогульщиков приходится за одиннадцать

изводство сравнительно меньше ресурсов, можно было добиться большего. Эта установка требует и наиболее рационального использования рабочего времени, тех трудовых ресурсов, которыми располагает завод.

ТЕХНИКУ ПОДВОДЯТ ЛЮДИ

ИЛИ РАССКАЗ О ТОМ, ПОЧЕМУ В ВАЖНОМ ЦЕХЕ ЗАВОДА ПРОСТАИВАЕТ СБОРУДОВАНИЕ

В цехе № 20 на втором участке стоит у большого, сложного станка с числовым программным управлением хрупкая девочка Н. Мордохова. И так и сяк пытается она заставить заговорить не послушный станок, а тот молчит. Проходит день, другой, третий... Интересуемся у мастера участка В. И. Мельника, в чем же причина простоя и почему он не принимает никаких мер. Вместо деловых, конкретных предложений слышим ответ отчаявшегося человека: «Ничего сделать нельзя, не хватает у нас операторов для работы на станках с ЧПУ».

Действительно, грамотных специалистов недостает, не хватает и опытных наладчиков для этих станков. Вместо четырех человек участок обслуживает только один. О каком же повышении эффективности производства может идти речь, если не борются в цехе за повышение коэффициента загруженности техники. Проще всего, конечно, винить в этом случае снабжение, смежников или нехватку людей, как это делает руководство участка. Но ведь никакой добрый дядя не позабочится о том, чтобы укомплектовать участок нужным количеством грамотных специалистов. Кадры

следует растить на участке. И тут нужно винить в первую очередь себя, что не сумели организовать обучение операторов, не переняли опыта лучших рабочих других цехов, работающих на станках с ЧПУ. Слабо ведут работу наставники.

Побывав в цехе, невольно приходишь к мысли, что потеря рабочего времени рождает и нечеткое руководство ведущих специалистов цеха, неоперативное принятие решений. Хорошо, станки с ЧПУ сложные, заводчане никак не могут к ним приспособиться. А между тем в том же цехе № 20 масса других механизмов, использование которых также оказалось далеко не идеальным. 10 ноября, например, в начале смены задержка вышла с подъемным краном. Наконец, рабочие четвертого участка дождались крановщицы. Оказалось, пришла не та, которая была закреплена за участком постоянно.

— Потеря рабочего времени по нашей вине практически нет, — говорит мастер участка Н. М. Курмаев. — Но вот из-за крана мы теряем около 60 минут в день. И ничего сделать не можем, потому что крановщицы относятся к 24 цеху. Вот и все. А пытались ли на участке

установить деловой, принципиальный контакт со смежниками с участка № 24, наконец, составить график работ на основе совместных планов.

На том же четвертом участке вышел из строя координатный станок, залинило шпиндель. И думаете из-за чего: температура в цехе оказалась ниже 20 градусов тепла, которые требуются для нормальной работы станка. Все знали о возможном итоге, а чтобы огородить станок — сил не хватило.

Много на заводе резервов сокращения непроизводительных потерь времени. Трудящиеся предприятия целенаправленно работают над тем, чтобы повышать срок годности оборудования, его отдачу, надежность в эксплуатации. Но важна еще одна деталь: нужно добросовестное отношение к порученному делу каждого исполнителя. Только тогда рабочая минута станет весомой.

А. ЩЕРБАКОВ,
шихтовщик цеха № 30.
Л. САМОСЕНКО,
Н. ГАВРИЛОВА,
обмотчицы цеха № 33,
члены «Комсомольского проектора»
завода «Электромашин».

и. дядьки оргата зон Ивановны Салниковой занимала первое место в социалистическом соревновании среди коллективов цеха.

Большинство тех, кто трудится в цехе (точнее 80 процентов) — женщины. Работа у них сложная и ответственная — сборка тиристорных приводов для электродвигателей. Справляются они с ней весьма умело и профессионально. Все типы приводов, которые изготавливают здесь, — со знаком качества.

В цехе сейчас продолжается реконструкция. Сравнительно недавно запущен четвертый сборочный конвейер, переобору-

ну взаимозаменяемость полная. Да и переход с одной операции на другую позволяет несколько разнообразить работу.

Конвейер, где собирают панели, — второй в технологической цепочке, которая охватывает весь процесс сборки приводов. А на первом — обматывают катушки.

Постоянная забота коллектива цеха — качество продукции. Сейчас 98 процентов изделий сдается с первого предъявления. Но это не предел.

— В следующем году, говорит мастер участка сборки узлов Л. Лазарева, — планируем сделать у себя испытательные стенды для проверки всех уз-

их на «Электромашине» свыше тридцати.

Начальник цеха В. А. Желтухин среди причин успешной работы выделил и сильный коллектив среднего звена управления. Таких мастеров, как В. Городничева, А. Савинова, Л. Лазарева, Н. Дасик отличает заинтересованный и компетентный подход к делу.

Сегодня рабочие и инженерно-технические работники цеха борются за высокое звание — цех коммунистического труда.

В. ФРОЛОВ,
электрослесарь завода
ПЗША.
В. АНТОНОВ,
корреспондент.

О СМЕЖНИКЕ, КАК О СЕБЕ

Для цеха № 6 основной причиной нерационального использования рабочего времени стала нехватка термопластоматов, которые поставляют из цеха № 19. На конвейере часто можно наблюдать такую картину: стоят полуготовые пылесосы. Нет нижнего колпака.

Проходит несколько дней, и картина меняется. Теперь нет уже других деталей: участок № 19 никак не может наладить их ритмичный выпуск. Но сим прямо от прессов по 30—40 штук деталей. А ведь из-за отсутствия деталей задерживаются упаковка и реализация уже

готовых пылесосов. Вопросы делового взаимодействия со смежниками очень важны. Это как раз один из резервов повышения производительности труда, сокращения рабочего времени.

Л. РОМАНОВА,
распределитель работ
цеха № 6.

ПОЧЕМУ РАБОТА НЕ В РАДОСТЬ

На профсоюзных конференциях мы не раз говорили о плохих условиях труда в цехе № 2. Давно терпим бедствия от воды, которая заливает готовую продукцию, оборудование и самих рабочих. Службы завода обещали произвести ремонт крыши еще во II—III кварталах. Но за словами дело не послед-

довало даже после выступления в многотиражной газете «Мотор».

Давно идет речь о перепланировке нашего цеха. Неудобство в том, что участок пролитки расположен рядом с участком обмотки якорей. В цехе душно, дым и газ режут глаза.

Не лучше выглядят бытовки. Обещанного

здесь ремонта мы пока не дождались. Пора бы заводскому комитету профсоюза совместно с администрацией взять эти вопросы на вооружение, ведь от их решения в конечном счете зависит и дисциплина труда в коллективе, и максимальное использование времени.

А. ГРЯЗНОВА,
мастер цеха № 2

ОТ РЕДАКЦИИ. СЛЕДУЮЩИЙ РЕЙД ГАЗЕТЫ ПРОВЕДЕТ ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ ДЕКАБРЯ. ТЕМОЙ РЕЙДА БУДЕТ РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОДЫ НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА.

РЕДАКЦИЯ ПРОСИТ РАБОЧИХ

КОРРЕСПОНДЕНТОВ, РЕДКОЛЛЕГИ СТЕННЫХ ГАЗЕТ, НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ СООБЩАТЬ НАМ О ВЫПРОСЕ, ОБ ИМЕЮЩИХСЯ НЕДОСТАТКАХ. ЖДЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ О МЕРАХ, КОТОРЫЕ МОГУТ СПОСОБСТВОВАТЬ ЭКОНОМИКЕ.

Мой сын мечтает строить модели самолетов. В 11-й школе, где он учится, нет технических кружков. Как нам быть?

Р. ЗИНКУРОВ.

— Дом пионеров Рудничного района, — ответил заведующий горно B. A. Мелер, — находится в здании ДК им. Маяковского. Здесь работают 27 кружков, из них 15 технических: судомодельный, ракетостроительный, авиамодельный и другие. В настоящее время заканчивается отделка здания по улице им. Жолтовского, 2, куда будет переведена станция юного техника.

С февраля по октябрь 1981 года через каждые два месяца я заключал трудовой договор на временную работу. Имею ли я право полностью использовать очередной отпуск?

И. ЯСАНОВ.

Отвечает адвокат А. Ноженков:

— Временными работниками признаются рабочие и служащие, принятые на работу на срок до 2-х месяцев, а для замещения временно отсутствующих работников, за которыми сохраняется их место работы, до 4-х месяцев. Временные рабочие и служащие правом на отпуск или на замену его денежной компенсацией не пользуются.

Но надо иметь в виду, что когда временный работник по истечении 2- или 4-месячного срока договора вновь принимается на работу в то же пред-

Представляем соперника: „АВТОМОБИЛИСТ“ (Свердловск)

Завтра и послезавтра гостями Прокопьевска будут хоккеисты команды, которая является одной из самых именитых в первой лиге класса «А». В 35-летней истории отечественного хоккея с шайбой этому коллективу принадлежит почетное место. Пожалуй, ни одна другая область нашей страны не представлена в чемпионате СССР по хоккею так широко, как Свердловская. Два клуба играют в первой лиге, столько же во второй и еще несколько команд выступают в классе «Б».

Немалая армия хоккеистов в области. И, естественно, возникает вопрос, почему главная команда Свердловска в прошлом году покинула высшую лигу, почему снова «Автомобилист» решает непростую задачу возвращения в группу сильнейших. Почему не может повторить достижение 1969 года, когда свердловчане заняли высокое пятое место и обы-

грали ЦСКА со счетом 6:0.

На эту тему говорилось немало. По мнению специалистов, главная причина не в плохой работе с молодежью, как часто бывает, а в неумении правильно использовать богатые резервы. Свердловск вырастил немало талантливых хоккеистов. Чемпионом мира 1969 года стал вратарь сборной СССР В. Пучков. Форвард С. Шепелев получил золотые медали чемпиона мира и Европы в нынешнем году, а затем с блеском провел матчи розыгрыша Кубка Канады. Хорошо известны любителям хоккея А. Рудаков, В. Кутегин, Н. Нариманов, А. Куликов, В. Ермашин. Но почти все из них лучшие свои годы провели в других, более именитых командах. «Автомобилист» же играет неровно, ниже своих возможностей.

В прошлом сезоне «Автомобилист» пополнился группой молодежи — вос-

питанников местного хоккея. Но нехватка опытных игроков сказывается. Потому в сезоне 1980—1981 годов команда финишировала четвертой — результат неплохой, но не для свердловчан. Конечно, молодежь получила хорошую турнирную практику и теперь чувствует себя увереннее. Все результативнее действуют форварды Л. Трухно, О. Старков, А. Анисимов, прибавляет в игре защитник И. Букин.

И все-таки матчи нынешнего чемпионата «Автомобилист» проводят неровно. Часто бывает так, что уральцы уверенно выигрывают первую встречу, а на следующий день столь же легко уступают соперникам. Несмотря на это, коллектив очень интересный, с перспективой, а значит, на матчах болельщикам скучать не придется.

В. СОЛОВЬЕВ.

Результаты игр за 8—9 декабря

Федерация хоккея ССР сообщает результаты матчей чемпионата ССР по хоккею в первой лиге, состоявшихся 8—9 декабря: СК им. Урицкого — «Буран» — 3:2, «Дизелист» — «Динамо» — 1:4, 4:6, «Рубин» — «Локомотив» — 3:2, 2:4, «Молот» — «Металлург» — 5:7, 5:4, «Торпедо» — «Бинокор» — 5:1, 6:4, СКА (Новосибирск) — «Автомобилист» — 3:5, 4:3, «Салават Юлаев» — «Шахтер» — 5:3, 16:1, СКА (Свердловск) — «Сибирь» — 1:9, 3:9.

Результаты игр за 28—29 ноября

6:4, 8:4 выиграла команда «Торпедо» из Усть-Каменогорска над «Бураном» (Воронеж), как сообщалось ра-

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Принцесса из Марииної рощи (19).

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. «Половодье» — две серии (10, 12-40, 15-10, 18, 20-30). Зал «Глобус». «Орленок» (9, 11, 13, 14-30). Незванный друг (17, 19, 21). Зал «Кругозор». Кругосветное путешествие Кота в сапогах (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). В 3-10 на Юму (17-30, 19-30, 21-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП».

валеров (12, 16, 18, 19-40, 21-40). «Бегемот Гуго» (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Белый ворон (12, 16, 18, 20, 21-40). Сказка про охотника (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Тегеран-43 (12, 16-30, 19-40). Прощальная гастроль «артиста» (10, 15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». 6000 километров страха (14, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Верем все на себя (15, 17-20, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Последний побег (17, 19, 21). Черная курица, или Подземные жители (15).

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ

в автохозяйство райпотребсоюза: моториста, водителей; нуждающиеся обеспечиваются жилой площадью;

За направлениями на работу обращаться по адресу: проспект Шахтеров, 2, бюро по труду-устройству населения.

21—26 ДЕКАБРЯ

Орг «Прокопьевскотоль» организует обслуживание участников войны Рудничного района в магазине № 77 по улице Институтской, 52.

В целях упорядочения торговли обслуживание будет производиться в алфавитном порядке.

Магазин работает с 9 до 20 часов, выходной день — воскресенье.

Орг «Кировуголь» приглашает участников Великой Отечественной войны, ветеранов Октябрьской революции с 21 по 28 декабря в магазины для обслуживания

в Зенковском районе —

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Приглашаем вас отпраздновать к новогоднему дню поздравительную телеграмму, письмо, почтовую карточку, ценную бандероль или посылку с подарками.

Поздравительные телеграммы с оплатой по льготному тарифу будут приниматься 20 декабря, телеграммы с указанием срока вручения — с 20 по 25 декабря.

Местные поздравительные телеграммы с указанием срока вручения будут приниматься по 29 декабря.

Поздравительные телеграммы и почтовые отправления, посланные заранее, будут вручены администрации от-

ный работник по истечении 2- или 4-месячного срока договора вновь принимается на работу в то же предприятие (учреждение, организацию) без перерыва в работе или после перерыва, не превышающего одной недели, то он считается постоянным работником. Следовательно, у такого работника возникает право на отпуск с момента первоначального зачисления его на временную работу. Денежная компенсация выдается при условии увольнения до наступления первого ежегодного отпуска.

В какое время года предоставляется очередной отпуск лицам, обучающимся без отрыва от производства?

Т. КОСТИНА.

— Обучающимся без отрыва от производства, — отвечает адвокат В. Логачева, — в общеобразовательных школах очередной отпуск администрации предприятия, учреждения, организации обязана по желанию учащихся приурочивать ко времени экзаменов в школе.

Во всех других случаях очередной отпуск предоставляется в любое время года в соответствии с очередностью, установленной администрацией по согласованию с фабричным, заводским местным комитетом профессионального союза.

15. «Локомотив» (Москва)	28	6	0	22	12
16. «Буран» (Воронеж)	27	5	0	22	10

Результаты игр за 28—29 ноября
6:4, 8:4 выиграла команда «Торпедо» из Усть-Каменогорска, а не «Буран» (Воронеж), как сообщалось ранее.

● лыжи ОТЛИЧНО, ТРЕНЕРЫ-ОБЩЕСТВЕННИКИ!

Лыжными гонками открыли зимний сезон спортсмены городского совета ДСО «Спартак». Сразу после соревнований сильнейших лыжников города стартовали спортсмены общества. Участвовали команды 15 коллективов физкультуры и трех учебных заведений.

Первые места как в личном, так и в командном зачете заняли учащиеся техникума физической культуры. А вот среди производственных коллективов и учреждений, которые в обществе разделены на две группы, победила команда коллектива физкультуры, побила команда швейной фабрики «Горнячка», на втором месте команда горкома проф-

союза коммунально-бытовых предприятий, на третьем — горком профсоюза медицинских работников.

Среди коллективов физкультуры второй группы, а их было 10, первыми стали лыжники автомонолиты № 1960, вторыми — спортсмены завода резиновых изделий, третьими — работники областной клинической ортопедо-хирургической больницы. Характерно, что в коллективах физкультуры завода резиновых изделий и областной клинической ортопедо-хирургической больницы физкультурной работой занимаются общественные организаторы-физиологии: А. И. Пачин — бригадир сварщиков и В. А. Курило — методист лечебной физкультуры.

Фото И. Собина.

(ТАСС).

Уже на протяжении многих лет В. А. Курило ведет эту работу на общественных началах, команда больницы в соревнованиях городского совета занимает всегда призовые места.

В личном зачете среди мужчин первое место занял мастер спорта Григорий Асхадуллин. Среди женщин первое место заняла Светлана Юрьева — тренер юношеской спортивной школы горно-химического завода. На втором месте была лыжница техникума физкультуры Людмила Воробьевая, на третьем — Ольга Воронцова из команды швейной фабрики «Горнячка».

Г. СОЛОМАТИНА, инструктор физкультуры ДСО «Спартак».

● СТРЕЛЬБА

Команда пожарной охраны в составе И. Босса (капитан), В. Тимофеева, В. Бузмакова, С. Пупличева, Р. Целкова (на снимке) в районных соревнованиях по пулеметной стрельбе из мелкокалиберной винтовки заняла первое место и переходящий кубок.

Фото И. Собина.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.



АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

ны, ветеранов Октябрьской революции с 21 по 28 декабря в магазины для обслуживания

в Зенковском районе — в магазин торговых услуг № 2 по ул. им. Кайгородова, 25 (с 8 до 17 часов).

в Центральном районе — в магазин № 69 «Горняк» по пр. Шахтеров, 6 (с 9 до 19 часов).

Обслуживание будет производиться в алфавитном порядке: 21 декабря — по буквам А, Б, В, Г, 22 декабря — Д, Е, Ё, Ж, З, 23 декабря — И, К, Л, М, 24 декабря — Н, О, П, Р, 25 декабря — С, Т, У, Ф, 26 декабря — Х, Ц, Ч, Ш, 28 декабря — Щ, Э, Ю, Я.

21 ДЕКАБРЯ

в селе «Кировуголь» открывает магазин торговых услуг № 2 по приему заказов на продовольственные товары и доставке их на промышленные предприятия, шахты, стройки, заводы и другие организации Зенковского района.

Магазин работает с 8 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов, выходной день — воскресенье. Телефон 2-92-6-93.

Адрес: ул. им. Кайгородова, 25.

В МЕБЕЛЬНЫЙ ЦЕХ фабрики ремонта и пошивы одежды поступила ткань для пошива чехлов на автомобили личного пользования. Пошив производится за наличный расчет.

Адрес мебельного цеха: ул. Часовая, 5 (Березовая Роща).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 л. газеты «Правда». Тираж 59000
Заказ 12078
Офсетная печать. ОП17782

Поздравительные телеграммы и почтовые отправления, посланные заранее, будут вручены адресату в указанный отправителем срок.

На телеграммах не забывайте указывать номер отделения связи, на всех почтовых отправлениях — шестизначный почтовый индекс.

15 ДЕКАБРЯ

магазин № 17 «Гастроном» совместно с Прокопьевской базой «Кемероворыба»

проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ рыбок окуневых пород и пасты «Океан»

с дегустацией блюд, приготовленных из них. Начало выставки в 12 часов.

Партийная, профсоюзная организация администрации шахты «Коксовая» скорбят по поводу смерти забойщика

ШМЕЛЬЦЛЕ Сергея Фридриховича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организация администрации шахты «Прокопьевская» скорбят по поводу смерти горного мастера

СТАРЦЕВА Владимира Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.